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Анотація. Встановлені залежності зміни режимних і 

технологічних параметрів розробленого ротаційного пластин-

чатого вакуумного насоса НВ-1200, які дозволяють створити 

алгоритм роботи системи сервоконтролю вакуумметричного 

тиску доїльних установок. 
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Постановка проблеми. Сьогодні ротаційні пластинчасті 

вакуумні насоси знайшли широке використання як силові агрегати 

доїльних установок [1-4]. Поруч із звичайними системами регу-

лювання вакуумметричного тиску насоси даної конструкції вико-

ристовуються і при серворегулюванні з використанням частотного 

регулятора електродвигунів [2, 5]. Однак існуючі ротаційні 

пластинчасті вакуумні насоси не забезпечують належну 

ефективність системи сервоконтролю вакуумметричного тиску. 

Аналіз останніх досліджень. Аналіз досліджень [1-5] 

показав, що для ефективної роботи системи сервоконтролю ва-

куумметричного тиску доїльних установок необхідно знати 
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режимні характеристики розробленого вакуумного насоса, на 

основі яких можна скласти алгоритм роботи системи. 

Мета досліджень. Встановити залежності зміни ре-

жимних і технологічних параметрів розробленого ротаційного 

пластинчатого вакуумного насоса НВ-1200.  

Основна частина. Експериментальні дослідження про-

водилися на експериментальному стенді, що складався з асин-

хронного електродвигуна, експериментального зразка 

ротаційного пластинчатого вакуумного насоса НВ-1200, глуш-

ника, частотного регулятора Danfoss VLT MicroDrive, регуля-

тора витрат повітря, датчика тиску MPX5100D, датчика витрат 

повітря BOSCH 0 280 218 037, осцилографа RIGOL DS1022C і 

персонального комп’ютера (рисунок 1).  

 

 

 
             а                   б 

Рисунок 1 – Загальний вигляд (а) та схема (б) експери-

ментального стенду для досліджень розробленого вакуумного 

насоса НВ-1200: 1 – асинхронний електродвигун; 2 – експери-

ментальний зразок ротаційного пластинчатого вакуумного на-

соса НВ-1200; 3 – глушник; 4 – частотний регулятор Danfoss 

VLT MicroDrive; 5 – регулятор витрат повітря; 6 – датчик тис-

ку MPX5100D; 7 – датчик витрат повітря BOSCH 0 280 

218 037; 8 – осцилограф RIGOL DS1022C; 9 – персональний 

комп’ютер 

 

Дослідження з визначення залежностей впливу режим-

них параметрів розробленого вакуумного насоса на 
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ефективність його експлуатації проводились із застосуванням 

методу математичного планування багатофакторного експери-

менту, який дозволяє визначити математичні моделі процесів у 

вигляді рівнянь регресії (полінома). 

Дослідження впливу режимних параметрів ротаційного 

пластинчатого вакуумного насоса на ефективність його 

експлуатації проводились за двома факторами: частота обер-

тання ротору n, об/хв. і величина вакуумметричного тиску P, 

кПа. Критеріями оцінки досліджень були продуктивність ва-

куумного насоса Q, м
3
/год, споживана потужність приводу ва-

куумного насоса N, кВт і флуктуації вакууму ΔP, кПа. 

Згідно результатів досліджень було створено матема-

тичну модель впливу досліджуваних факторів на 

продуктивність вакуумного насоса. Отримана математична 

модель має вигляд: 

 

,P 0,00266467P 0,16936

P 1,56184n 0,42672544,5436 Q

32
 (1) 

 

де  Q – продуктивність вакуумного насоса, л/хв; 

 n – частота обертання ротору, об/хв.; 

 P – величина вакуумметричного тиску, кПа. 

За розрахованим значеннями коефіцієнта кореляції 0,97 

модель є адекватною на заданому рівні довірчої ймовірності (0,95). 

 

 
 

Рисунок 2 - Вплив частоти обертання ротору n та вели-

чини вакуумметричного тиску P на продуктивність вакуумно-

го насоса Q 
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Аналізуючи рівняння (1), можна стверджувати, що на 

продуктивність розробленого вакуумного насоса впливають 

всі вищезгадані фактори. Графічну інтерпретацію залежності 

(1) представлено на рисунку 2. З рисунку 2 видно при певному 

значені частоти обертання ротора вакуумного насоса 

продуктивність збільшується із падінням вакуумметричного 

тиску на ділянці від 50 до 90 кПа.  

Далі на ділянці від 0 до 50 кПа продуктивність 

вирівнюється на максимальну величину, яка лінійно залежить 

від частоти обертання.  

Для флуктуації вакуумметричного тиску отримана мате-

матична модель впливу досліджуваних факторів (рисунок 4): 

 

Pn  040.00001524P 0,104101

n 770,000016710,087207 P
 (2) 

 

де ΔP – флуктуація вакуумметричного тиску, кПа. 

За розрахованим значеннями коефіцієнта кореляції 0,93 

модель є адекватною на заданому рівні довірчої ймовірності (0,95). 

 

 
 

Рисунок 3 – Вплив частоти обертання ротору n та вели-

чини вакуумметричного тиску P на флуктуацію вакууммет-

ричного тиску ΔP 

 

Аналізуючи рисунок 3 встановлено, що із збільшенням 

вакуумметричного тиску збільшується і його флуктуація, а при 

збільшені частоти обертання флуктуація згасає. Це пов’язано 

із швидкістю зміни об’єму робочої камери ротаційного ваку-

умного насоса. 
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Отримана математична модель впливу досліджуваних 

факторів на споживану потужність привода вакуумного насоса 

має вигляд: 

 

Pn  040,00001524P 0,104101

n 770,000016710,087207 N
    (3) 

 

де N – споживана потужність приводу вакуумного насоса, кВт. 

 

За розрахованим значеннями коефіцієнта кореляції 0,94 

модель є адекватною на заданому рівні довірчої ймовірності 

(0,95). 

Аналіз залежності (3) і її графічної інтерпретації (рису-

нок 4) показав, що на споживана потужність приводу вакуум-

ного насоса досліджувані фактори впливають лінійно. Причо-

му зміна частоти обертання надає більшого впливу на 

потужність при вакуумметричному тиску від  50 до 90 кПа. 

 

 
 

Рисунок 4 – Вплив частоти обертання ротору n та вели-

чини вакуумметричного тиску P на споживану потужність 

приводу вакуумного насоса N 

 

Висновки. Встановлені залежності зміни режимних і 

технологічних параметрів розробленого ротаційного пластинча-

того вакуумного насоса НВ-1200, які дозволяють створити алго-

ритм роботи системи сервоконтролю вакуумметричного тиску 

доїльних установок. 
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EXPERIMENTAL STUDY OF ROTARY PLATE VACUUM 

PUMP NV-1200 OPERATING PARAMETERS 

 

Yu.O. Linnik, S.І. Pavlenko, E.B. Aliyev 

 

Summary 

The change dependencies of operating and process 

parameters of developed rotary plate vacuum pump NV-1200, 

which permit to create an algorithm of servo control vacuum 

pressure system of milking machines, have been determined. 

 

Key words: milking machine, vacuum pump, operating 

parameters, process parameters, servo control system. 

 

 


